

# 山东省公开中央环境保护督察整改方案 不搞一刀切,坚决摒弃唯GDP论

本报济南5月29日讯(记者高寒) 29日,省委、省政府公开《山东省贯彻落实中央环境保护督察组督察反馈意见整改方案》(以下简称《整改方案》)。

2017年8月10日至9月10日,中央第三环境保护督察组对山东省开展了为期一个月的环境保护督察。12月25日,山东省成立了由省委、省政府主要负责同志任组长,有关省领导任副组长的山东省环境保护督察反馈意见整改工作领导组。12月26日,中央环境保护督察组正式向山东省反馈了督察意见。省委常委会议、省政府常务会议、省长专题会议专门研究整改工作,及时制定上报《山东省贯彻落实中央环境保护督察组督察反馈意见整改方案》。

《整改方案》确定了三条基本原则。一是深化认识,提高站位。把抓好中央环保督察整改作为践行习近平新时代中国特色社会主义思想的具体行动,用督察整改倒逼新旧动能转换,从根本上调整产业结构、能源结构和交通运输结构,加快形成绿色发展方式,实现高质量发展。二是依法依规,立行立改。严格依法依规推进问题整改,立即停止中央环保督察反馈意见中指出的违法违规行为,不等待、不观望,不讲价钱、不打折扣,不借督察整改之名“洗白”违法违规项目。按照“一企一策”,堵疏结合,分类制定整改方案,不能搞“一刀切”,不能“一关了之”。三是压实责任,整改到位。牢固树立正确的政绩观,严格落

实“党政同责”“一岗双责”,坚决摒弃“唯GDP论”。坚持整改有目标、推进有措施、落实有责任、完成有时限、结果有核查,杜绝假整改、伪整改、虚整改。对督察反馈的问题厘清责任,强化督导检查,对整改工作推进不力、进展缓慢、弄虚作假的严肃问责,以严格追责倒逼责任落实。

《整改方案》明确要求,要牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,确保督察反馈问题整改到位,产业结构和能源结构持续优化,环境治理机制不断健全,生态环境质量显著改善。到2020年,突出环境问题得到有效解决,环境承载力明显提升,人民群众环境获得感显著提高,环境空气中PM2.5达到49微克/立方米左右,PM10达到80微克/立方米左右,颗粒物浓度比2013年改善50%左右。二氧化硫和二氧化氮浓度稳定达到国家二级标准。省控重点河流水质基本达到水环境功能区划要求,重点流域、集中式饮用水水源水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例分别达到60%以上和98%以上,重要河湖水功能区水质达标率提高到82.5%,设区市建成区黑臭水体控制在10%以内。土壤污染治理取得积极成效,土壤环境质量总体保持稳定,污染地块安全利用率达到90%以上,危险废物得到妥善处置。全省湿地保有量达到2600万亩,湿地保护率达到70%;森林覆盖率达到20%;全省大陆海岸线自然岸线保有率不低于40%;矿山地质环境得到显著改善。

## 《整改方案》公布七方面措施

- 1 坚定不移贯彻中央决策部署**  
 要牢固树立“四个意识”,坚决扛起生态文明建设政治责任,强化“党政同责”“一岗双责”,全面推进依法行政依法治理,进一步强化考核评价,切实制止不作为慢作为乱作为。
- 2 坚定不移推进结构调整**  
 要着力优化空间布局,着力化解过剩产能培育新动能,着力调整优化能源结构,着力推进化工产业转型集聚发展,坚决清理重大违规项目。
- 3 坚定不移打好污染防治攻坚战**  
 要坚决打赢蓝天保卫战,深入实施水污染防治行动计划,扎实推进净土行动,强化固体废物规范化管理,加强饮用水水源保护。
- 4 坚定不移加快海洋及重要生态功能区保护与修复**  
 要加强海洋生态保护与恢复,加强自然保护区建设和管护,加强矿山地质环境恢复和治理。
- 5 坚定不移推进环境执法监管**  
 要开展中央环境保护督察反馈意见“回头看”,严厉打击环境违法行为,加强重点环境问题日常监管。
- 6 坚定不移深化生态文明体制改革**  
 要推进省以下环保机构监测监察执法垂直管理改革,建立健全生态环保监督机制,完善绿色财税金融制度体系。
- 7 坚定不移动员和依靠社会各方面力量推进整改**  
 各方面要广泛参与,群团组织积极推动,强化新闻媒体宣传监督。

# 景芝酒业签约赞助上合青岛峰会, 一品景芝·芝香即将亮相上合峰会!

5月25日,上海合作组织青岛峰会社会赞助企业签约仪式在青岛举行。经过层层筛选,景芝酒业正式成为青岛峰会赞助企业,一品景芝·芝香作为官方指定用酒即将亮相2018上海合作组织青岛峰会。



史渊源和世纪情缘——100多年来,从巴拿马到上海再到米兰,景芝酒业以卓越的国际品质,获得了社会各界和国际友人的高度关注,向世界展示了中国白酒优秀品牌,弘扬世博百年精神的责任和担当。

从远销日本、朝鲜、东南亚等十多个国家和地区,被港商誉为“海外最能站稳脚跟的大陆五大白酒之一”的景阳春,到“中国芝麻香型白酒鼻祖”、“创领中国芝麻香”的中国芝香 一品景芝,景芝酒业以其高品质与独特价值,在欧洲、美洲、日本、韩国、东南亚等众多国家和地区“圈粉无数”。

此次上合峰会,“世界水准、中国气派、山东风格、青岛特色”的办会目标,充分体现了青岛这座城市的国际影响力;而作为青岛峰会指定用酒,中国芝香 一品景芝也将凭借独特的品质与价值,向世人展示一品景芝芝香白酒所代表的“中国气质 山东形象”。“在山东,喝芝香”,随着中国芝香白酒的芬芳在上合峰会绽放,青岛这座城市会更加富有活力、更加时尚美丽,会有越来越多的国际友人、海外华人通过芝香白酒感受到中国白酒的魅力、中国文化的魅力。

一品景芝·芝香成为峰会指定用酒,是向世界彰显中华传统文化的一次“特殊机会”。景芝酒业将依托峰会这一国际化高端平台,不忘初心,砥砺前行,不断完善产品服务,加快企业国际化进程,让世界品味中国芝香 一品景芝!

### 上海合作组织

上海合作组织(以下简称上合组织)作为一个地区性国际组织,成立于2001年。成员国包括中国、俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、巴基斯坦、印度等国,已成为世界上影响巨大的综合性区域组织,在国际上赢得举足轻重的地位。

此次青岛峰会是上合组织实现首次扩员后的第一次盛会,也是我国2018年的重要主场外交之一,是一场举世关注、声传全球的国际盛会。



此次景芝酒业签约上合组织,一品景芝选为上合组织青岛峰会指定用酒,成为景芝酒业接轨世界的又一重大国际性活动。

凭借独有的优势,景芝酒业不仅在世界国际象棋锦标赛、国际高智球邀请赛等多项国际活动和体育赛事中亮相,更与“世博会”结下了割舍不断的历